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a néZőPontoK 
soKFéleséGéneK sZeretetéről

a vásárhelyi kötődésű író, tanító Németh Lász-

ló az oktatásról írja, hogy úgy kell felépíteni egy isko-

lai tananyagot, hogy „ugyanarra a tájra többirányú és 
többszintű kilátást nyújtson.” Lényegét tekintve ezt 
sutogja John Keaing tanítványainak a Holt Költők 
Társasága című ilmben, hogy nézzük meg a dolgo-

kat más nézőpontokból is, mert az által lesz a miénk, 
válik részünkké, mert így találjuk meg a saját utunkat, 
a saját hangunkat! 

Az „új látóhatár fölbukkanásának” öröme, a fel-
fedezés élménye egy olyan inspiráció, ami a kultú-

rát és a művészetet is mozgásban, azaz életben tart-
ja. Igen-igen, hiszen szellemi létezésünket munícióval 
látja el, elősegíi az értelem és az érzelem egyensú-

lyát, együtélését, harmóniáját, s alkotók szubjektu-

mán szűrődve új alkotásokat, ezen keresztül új pár-
beszédeket hoz létre. Az első lépés a felfedezés, az 
érdeklődés, a kíváncsiság,  és bár aforiszikus közhely, 
de kétség kívül igaz, hogy minden nagy út az első lé-

péssel kezdődik. 
A sokféle nézőpont szeretete és isztelete egy 

olyan cél, amit annak akarunk adni útravalóul, akit 
valóban szeretünk, aki felé felelősséggel tartozunk, 
legyen az egy személy, egy közösség, vagy akár az 
ökológiai gondolkodásra utalva: az egész emberiség. 
A kultúra elsőrangú közveítője lehet ennek a célnak. 
Az újabb és újabb látóhatár (rákacsintás a lap címére) 
megtalálásának igénye Vásárhelyt mindig is megkü-

lönböztete más városoktól. A „paraszt Párizs” elne-

vezés ugyan Bródy Sándortól ered, de Ady változtat-
ta meg hangsúlyát, jelentését, s ma már joggal az it 
élők büszkesége. Hiszen Párizs elsődleges szimbólu-

ma a sokszínű, pezsgő kulturális életnek, s – Ady nyo-

mán már – Vásárhely is az. 
A Himnusz születésnapján, a magyar kultúra nap-

ján, a színek sokféleségének hitével, ezt a haladó 
szellemű gondolkodást emeljük meg. Összekacsintá-

sunk erőt és bíztatást adhat mindazoknak, akik ma 
festenek, zenét szereznek, írnak; anyagot és szelle-

met formálnak. 

 Jóna Dávid


